

责编:闵佳 美编:粟娟 审读:侯玉娟

2023年4月20日 星期四

看，“大贝壳”内绿草如茵

西海岸新区古镇口体育场预计月底完工 投用后可容纳两万名观众

早报4月19日讯 日前，记者在西海岸新区古镇口体育场施工现场看到，场内绿草如茵，灯光已完成调试，座椅基本完成安装，“大贝壳”的造型已经显现。项目整体施工进入收尾阶段，预计4月底完工。该体育场建筑面积42000平方米，可容纳观众两万人，拥有一流硬件配套设施，青岛西海岸足球俱乐部新赛季中甲比赛的主场便落户于此。

预计本月底全部完工

4月18日，记者来到古镇口体育场，一眼望去，场内绿意盎然、生机勃勃。工人们正在对草坪进行压实、修剪。

“一个体育场的品质高低，关键在草坪。我们选用的草坪达到国内一流标准，具有生命力强、耐踏、耐磨、耐寒等特点，铺设几天后就已扎根，可满足高强度比赛使用。”项目建设单位融发集团体育场项目经理吕克斌告诉记者。

体育场的另一个关键是照明。记者了解到，古镇口体育场的照明设施为东西布局，按照国际一流标准，在西看台顶部安装了100台灯光设备，东看台两侧安装高杆灯。4月17日晚已完成调试，所有灯光设备光亮度达1600勒克斯，且照明均匀度高，能很好满足夜间比赛需求。

“体育场已按照中国足协、青岛足协、青岛西海岸足球俱乐部的要求进行完善，目前已完成整体进度的95%，正在进行收尾工作，预计4月底全部完工，达到举办职业联赛的要求。西海岸市民将迎来在家门口看球的快乐。”吕克斌说道。



航拍西海岸古镇口体育场。 融发集团供图

登上看台能看到大海

从空中俯瞰，体育场整体造型如同一枚贝壳。西看台顶部以月亮形态呈现，与一路之隔的太阳造型的体育馆遥相呼应，寓意“日月同辉，沙滩拾贝”。

据悉，体育场总建筑面积42000平方米，设计座席20000个。设置标准田径场地一块，跑道内圈含标准足球场，建筑地上部分主要功能为看台、比赛配套用房、商业等。体育馆总建筑面积28000平方米，可容纳6000人，设有篮

球场、篮球训练馆、乒乓球训练馆、健身馆等，可承接室内专业赛事，目前已经完工。

“体育场开口朝向东侧的体育馆和大海，具有极佳的观景视野，同时消解了两座大型建筑之间的压迫感。”吕克斌介绍说。记者了解到，这里是中国离海最近的体育场之一，距海仅五六百米，登上看台就能眺望海天一色的旖旎风光。

“为凸显西海岸新区海洋特色，看台座椅均选用深蓝、中蓝、浅蓝三种色调，搭配海浪跃动的造型，与西海岸新区的海洋特色十分吻合。”吕克斌介绍，“在草

坪外围，我们还将铺设预制型橡胶跑道，未来可承接田径赛事。此外，体育场计划配套4000个停车位，方便市民停车。”

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 刘腾)



扫码观看
“大贝壳”施工
现场。

67条主次干道焕新颜

李沧区环卫公司开展春季道路冲洗大整治活动

早报4月19日讯 日前，记者采访了解到，自今年4月份开始，李沧区开展“春季道路冲洗大整治活动”，进一步加强道路扬尘治理，强化城区清扫保洁力度，提升全区营商环境，全力打造干净、整洁的城区环境卫生。

4月19日上午9点半，李沧区环卫公司机械化作业车辆正在对世园大道开展春季道路冲洗大整治活动。记者现场看到，作业流程及步骤井然有序，此次冲洗采用“梯队作业”和“对向冲吸组合”的模式，切实做到了道路冲洗后全覆盖、零死角的作业目标。

“本次春季道路冲洗大整治活动，重点对景点、商圈、商业街周边进行冲洗作业，在过去的冬季，因温度下降，为防止冲洗作业造成结冰现象，冲洗车辆无法集中进行作业，基本靠人工加强清扫力度，但个别路段仍有发黄、泥印等情况。”李沧区环卫公司机械化公司副经理田勇瑞告诉记者，天气转暖后，公司第一时间组织各类机械化车辆集中开展了道路冲洗大整治活动，对全区67条主次干道进行重点冲洗，冲洗面积达到350多万平方米，切实做到作业过后



李沧区开展春季道路冲洗大整治活动。

车行道路面“见本色”。

记者了解到，近年来，李沧区环卫公司不断探索创新机械化作业清洗模式，先后探索了“1+1+1”“45度冲洗法”“前冲后洗”等新模式。田勇瑞介绍说，“1+1+1”作业模式解决了中间绿化带拐弯和调头区域无法利用机械化车辆保洁的问题，“45度冲洗法”则解决了路沿石立面和横面的污染问题等。

下一步，李沧区环卫公司将继续加大道路冲洗频率，继续探索新的机械化作业模式，在保证作业质量的同时进一步提升精细化保洁水平，在五一假期来临前加大重点旅游区域的冲洗力度，做好全面卫生保障，为广大市民创造一个良好的出行环境。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬 张鹰 摄影报道)

胶州“最老”公园重现青春活力

早报4月19日讯 “老公园变了！变得年轻漂亮了！”4月19日，胶州市民经过胶州公园时，纷纷发出这样的感叹。据悉，胶州公园改造提升工程即将结束，计划五一期间向市民开放。

胶州公园于1989年建成开放，是胶州市“岁数最大”、也是老城区唯一一处综合性公园。园区总占地面积约15万平方米，承载了几代胶州人的记忆。针对公园设施老化、园路破损、植被单一、服务功能欠缺、市民融入度不高等问题，胶州市住房和城乡建设局启动了胶州公园改造提升工程。

此次提升改造，施工人员通过水体驳岸改造、绿化补植、慢行步道改造对公园予以品质提升，新建了儿童乐园、健身步道、体育运动场所。其中，重点打造的松雪儿童乐园主题区面积约11468平方米，采用特色树池保留雪松等植物，设置休憩小剧场，增加攀爬类、益智类等10余种游乐设施。新建体育运动园区占地2500平方米，内设标准篮球场、5人制足球场、网球场、门球场、乒乓球台等。

“我们把胶州公园定位为‘老城中心的综合活动乐园’和‘绿色核心区’，通过更新和建设使其重新焕发活力和生机。”施工人员介绍，改造提升工程即将结束，计划五一期间向市民开放。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 韦义星)